
HRAJEME SI A POVÍDÁME - 

Projekt logopedické prevence  
 

I v letošním roce 2015 byl vyhlášen Ministerstvem školství rozvojový program s 

názvem Podpora logopedické prevence v předškolním vzdělávání. Pro získání dotace 

v maximální výši 60 000,- jsme sestavili projekt s názvem „Hrajeme si a povídáme“. Projekt 

byl úspěšný a získáním peněz pro naši mateřskou školu budeme moci rozšířit vybavenost tříd 

pomůckami a materiály, které úzce souvisejí s řečí. Projekt se dotkne nejen dětí a třídních 

učitelek, ale také rodičů dětí, které navštěvují mateřskou školu. 

 
Cíle projektu: 

 

1. Vybavit mateřskou školu moderními a kvalitními logopedickými pomůckami.  

 Vybavit logopedickou místnost specifickými pomůckami a materiály, 
s kterými bude pracovat přímo preventista řečové výchovy (vyškolená učitelka 

MŠ). 

 Vytvořit „kufříky“ s pomůckami na řečovou výchovu, které budou učitelky 
moci použít při jazykových chvilkách v jednotlivých třídách.  

 Zakoupit moderní publikace týkající se problematiky řečové výchovy. Doplnit 

tak pedagogickou knihovnu o nejnovější tituly týkající se logopedie a řečové 

výchovy v mateřských školách. 

2. Proškolit dalšího pedagogického pracovníka v oblasti řečové výchovy a poskytnout 

učitelkám možnosti konzultace s preventistou řečové výchovy. 

 Vyškolení jedné pedagogické pracovnice mateřské školy kurzem - 
Logopedický asistent - primární logopedická prevence ve školství, pořádaným 

Národním institutem pro další vzdělávání, který bude probíhat od ledna 2015 a 

bude v rozsahu 64 hodin. 

 Mít možnost konzultovat problémy týkající se řečových odchylek, které se 
objeví ve třídě, s preventistou řečové výchovy, který navrhne další postup 

řešení. 

3. Spolupráce s rodiči 

 Pro rodiče, kteří budou mít zájem, zorganizujeme besedu v měsíci květnu, 
která bude vedena klinickým logopedem. Rodičům se tak usnadní práce 

s jejich dětmi doma a získají potřebné informace pro zkvalitnění řeči dětí. 

Dozví se, jak je důležitá vhodná a včasná prevence řečových dovedností, a 

naučí se některé činnosti či hry, které mohou s dětmi doma dělat, aby se jejich 

řeč bez zbytečného drilu zlepšovala. Této besedy se budou moci zúčastnit i 

učitelky mateřské školy. 

 Rodiče budou mít možnost se informovat o pokrocích a potřebách dětí, které 

navštěvují kroužek Hrátky s papouškem Povídálkem.  

4. Pokračování a volné navázání na kroužek Hrátky s papouškem Povídálkem I. a II. 

 Díky materiálům a řečovým pomůckám, které budeme moci zakoupit za 
podpory projektu, bychom děti mohli více namotivovat pro práci v kroužku. 



Rádi bychom zakoupili funkční počítač a hry rozvíjející schopnosti dětí, které 

úzce či přímo souvisejí s řečí.  

 

 

Jelikož je řeč a komunikace pro naše děti velmi důležitou složkou jejich života, tak pevně 

doufáme v úspěšné realizování projektu „Hrajeme si a povídáme.“ Důležitou roli bude jistě 

hrát spolupráce rodičů a učitelek tak, jak tomu je ve většině případů. Beseda určená pro rodiče 

dětí se s největší pravděpodobností uskuteční začátkem května. 

 

řešitel projektu Bc. Veronika Kocihová 


